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 Τεχνολογικό Πάρκο είναι μια περιοχή όπου 

μπορούν να εγκατασταθούν με βάση την 

τεχνογνωσία, οργανισμοί ή ερευνητικά ινστιτούτα 

και βρίσκεται σε ένα ελκυστικό περιβάλλον κοντά 

σε κάποιο ΑΕΙ ή ερευνητικό κέντρο.  



 Η λειτουργία του Εθνικού Κέντρου 
Έρευνας Φυσικών Επιστημών 
«Δημόκριτος» -ΕΚΕΦΕ «Δ» - 
ξεκίνησε στα τέλη της δεκαετίας του 
‘50 ως ανεξάρτητη δημόσια υπηρεσία 
με την επωνυμία Κέντρο Πυρηνικών 
Ερευνών «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ». Το 1985 
πήρε τη σημερινή του επωνυμία και 
έγινε αυτοδιοικούμενο ΝΠΔΔ, υπό την 
εποπτεία της Γενικής Γραμματείας 
Έρευνας και Τεχνολογίας του 
Υπουργείου Ανάπτυξης. 

  Ο αρχικός στόχος του νεοσυσταθέντος 
Κέντρου ήταν η προώθηση της 
πυρηνικής έρευνας και τεχνολογίας για 
ειρηνικούς σκοπούς. 

  Σήμερα το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» 
αποτελεί σημείο αναφοράς, όχι μόνο 
για την Ελλάδα αλλά και για τον 
υπόλοιπο κόσμο.  



 Ο κύριος ρόλος του Ε.ΤΕ.Π.Η. είναι να διαχέει την τεχνογνωσία που παράγεται στην ακαδημαϊκή 
κοινότητα και τα ερευνητικά κέντρα / ινστιτούτα, µε στόχο τη δημιουργία ενός νέου πόλου ανάπτυξης 
στην Ήπειρο. Το Ε.ΤΕ.Π.Η. αποσκοπεί επίσης να λειτουργήσει σαν «Θερμοκοιτίδα» νέων 
επιχειρήσεων και για τις τέσσερις πρωτεύουσες των Περιφερειακών Ενοτήτων της Ηπείρου, όπου 
μικρές αλλά δυναμικά ανερχόμενες επιχειρήσεις έχουν σκοπό την προώθηση της καινοτομίας σε 
συνεργασία µε ερευνητικά ιδρύματα για την ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών. 

 Από το 2003 τη λειτουργία του Πάρκου έχει αναλάβει η εταιρεία Διαχείρισης "Επιστημονικό και 
Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου Α.Ε.". Αποστολή του Επιστημονικού και Τεχνολογικού Πάρκου Ηπείρου 
είναι να αποτελέσει τον κύριο φορέα στήριξης για την εισαγωγή νέων και καινοτόμων τεχνολογιών 
τόσο στον ιδιωτικό όσο και στο δημόσιο τομέα. 

 Το Επιστημονικό και Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου ιδρύθηκε το 1999 από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 
και την Περιφέρεια Ηπείρου.  

 



 Το Τεχνολογικό Πάρκο 
Θεσσαλονίκης ξεκίνησε το 1988, με 
πρωτοβουλία του Ερευνητικού Ινστιτούτου 
Τεχνικής Χημικών Διεργασιών του ΙTE 
(μετέπειτα Εθνικό Κέντρο Έρευνας και 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης-ΕΚΕΤΑ) με 
χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και 
Τεχνολογίας και με στόχο τη σύνδεση της 
έρευνας με την παραγωγή. 

 Τον Ιούνιο του 1994 ιδρύθηκε η Εταιρία 
Διαχείρισης και Ανάπτυξης Τεχνολογικού 
Πάρκου Θεσσαλονίκης ΑΕ, με μετόχους 
εκτός του ΕΚΕΤΑ, μεγάλες επιχειρήσεις και 
Συνδέσμους της Βορείου Ελλάδας, με στόχο 
την προώθηση της καινοτομίας και της 
ανταγωνιστικότητας των ελληνικών 
επιχειρήσεων. Είναι μέλος της Διεθνούς 
Ένωσης Επιστημονικών και Τεχνολογικών 
Πάρκων - IASP και ιδρυτικό μέλος της 
Ένωσης Επιστημονικών και Τεχνολογικών 
Πάρκων Ελλάδας 

 



 Το Επιστημονικό και Τεχνολογικό Πάρκο της Κρήτης (ΕΤΕΠ-Κ) ιδρύθηκε το 1993 με 
πρωτοβουλία του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, ενός από τα μεγαλύτερα Ερευνητικά 
Ιδρύματα της χώρας, με  χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ελληνικής Κυβέρνησης 
και της Περιφέρειας Κρήτης. Το ΕΤΕΠ-Κ προσφέρει στις νεοσύστατες εταιρείες που επιδιώκουν 
την αξιοποίηση της τεχνογνωσίας τους, εξειδικευμένες επαγγελματικές υπηρεσίες με στόχο να 
βοηθήσει και καθοδηγήσει τις νέες επιχειρήσεις να: 

 Επικεντρωθούν στην ανάπτυξη τεχνογνωσίας σε καινοτόμες τεχνολογίες. 

 Αξιολογήσουν και κατοχυρώσουν τα δικαιώματα της διανοητικής τους ιδιοκτησίας 

 Αποκτήσουν ισχυρότερη διαπραγματευτική ισχύ στην επιδίωξη της επίτευξης των 
επιχειρηματικών τους στόχων. 

 Μεταφέρουν και υλοποιήσουν την τεχνολογία τους μέσω της παραγωγής καινοτόμων προϊόντων 
και υπηρεσιών. 

 



 Το Τεχνολογικό Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου (Τ.Π.Π.Λ.), είναι ένας οργανισμός 
επιστημονικής έρευνας, εκπαιδεύσεως, επιχειρηματικής δραστηριότητος και 
πολιτισμού. Ιδρύθηκε στη θέση της παλαιάς Γαλλικής Εταιρείας Λαυρίου το 1992, 
με πρωτοβουλία του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Tο Τ.Π.Π.Λ. στοχεύει στη 
σύνδεση της επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας που πραγματοποιείται στο 
ΕΜΠ με τις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα του επιχειρηματικού κόσμου στην 
πραγματοποίηση πολιτιστικών εκδηλώσεων σχετικών με την προβολή της ιστορίας 
και του πολιτισμού της ευρύτερης περιοχής της Λαυρεωτικής και στην ανάδειξη της 
ιστορίας των δραστηριοτήτων που στο παρελθόν είχαν αναπτυχθεί στις διατηρητέες 
εγκαταστάσεις του. 



 Το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών ιδρύθηκε σύμφωνα με το μοντέλο της  "θερμοκοιτίδας" για νέες 
επιχειρήσεις τεχνολογικής βάσης. Ο κύριος σκοπός είναι η παροχή υψηλής ποιότητας υποδομών 
καθώς και κατάλληλες οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες που θα στηρίξουν και να 
προωθήσου τη δημιουργία, τη λειτουργία και την ανάπτυξη καινοτόμων επιχειρήσεων μέσω 
διαδικασιών απόσχισης και η συνεργασία μεταξύ των  Πανεπιστημίων, Ερευνητικών Κέντρων 
και της βιομηχανίας. Για πάνω από 15 χρόνια, το ΕΠΠ υποστηρίζει την ανάπτυξη των 
καινοτόμων, που βασίζονται στην τεχνολογία εταιρειών σε διάφορους τομείς όπως οι ΤΠΕ, η 
βιοτεχνολογία, την καθαρή ενέργεια και άλλες βιομηχανικές τεχνολογίες, συμβάλλοντας στην 
οικονομία της γνώσης στην Πόλη Περιφέρειας. Σήμερα, το ΕΠΠ είναι το σπίτι  24 εταιρειών και 
ιδρυμάτων, που απασχολούν περίπου 120 άτομα πολύ επιδέξιου προσωπικού σε τομείς όπως η 
μηχανική, χημεία, φυσική, ιατρική.  
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